

## 【政風宣導-機關安全宣導】 浪漫詐騙新陷阱 加密貨幣有去無回

廉政檢舉專線：0800-286-586

「我們一起靠加密貨幣賺錢，然後就可以去度蜜月了！」一名無法核實姓名的用戶在軟體上行騙時尚女伴表示。民眾因為疫情而減少了實體的社交活動，更加仰賴網路交友，意外促成浪漫詐騙案件暴增 80%。而新興的加密技術因為隱密、難以追蹤的特性，成為詐騙集團的新寵兒。在交友軟體上，透過營造浪漫愛情取得受害者信任，再騙取其財物的行為，被稱「浪漫詐騙」(Romance Scam)。由於新冠疫情導致實體的社交生活減少，網路幾乎成為民眾交流的唯一工具，而浪漫詐騙的數字也隨之飆升。聯邦貿易局警告，詐騙者常以「已確診新冠肺炎」、「防疫措施導致旅遊計畫取消」為由，拒絕與被害人見面，提醒類似狀況出現時要提高警覺。而詐騙團體的觸角不僅於 tinder、SKOUT 這些主打交友的應用程式上，在社交平台 Instagram、線上遊戲等，也都是相關詐騙盛行的地方。與過往詐騙針對財力豐厚的成年人不同，加密貨幣的浪漫詐騙瞄準較常接觸新科技的年輕一代，也導致年輕受害者愈來愈多。詐騙者通常透過調情的訊息吸引受害者，在受害者沉淪後，才將話題轉向加密貨幣上，並向受害者展示如何透過投資獲得快速、且低風險的收益。受害者最終被引導到有各類加密貨幣價格與比較圖表的逼真網站上，並在這虛假的網站上購買加密貨幣，錢同時落入詐騙集團的口袋中。專家表示，「加密貨幣對詐騙者相當有利」，因為相對其他財物而言，它們具有高度的隱密性。犯罪分子可以透過複雜的技術來掩蓋資金的去向。而且由於沒有中央銀行或存款保險等保障，受害者被騙走的錢通常都無法追回。-資料來源：內政部警政署